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ФІНАНСОВІ ІННОВАЦІЇ В КОНТЕКСТІ 
МОДЕРНІЗАЦІЇ ПОДАТКОВОГО АДМІНІСТРУВАННЯ 

 
У сучасних умовах динамічного розвитку фінансових технологій 

зростає значення фінансових інновацій як інструменту підвищення 
ефективності державного управління [1]. Одним із ключових напрямів їх 
застосування є модернізація податкового адміністрування, спрямована на 
забезпечення прозорості, результативності та справедливості податкової 
системи. Підвищення ефективності податкової політики передбачає не 
лише зростання надходжень до бюджету, а й зменшення масштабів 
ухилення від сплати податків, оптимізацію витрат на функціонування 
податкових органів та удосконалення механізмів контролю. 

Традиційні підходи до адміністрування податків дедалі частіше 
виявляються недостатньо адаптивними до викликів сучасної економіки, 
зокрема до стрімкого технологічного розвитку, зростання обсягів тіньового 
сектору та цифровізації фінансових операцій. У цьому контексті фінансові 
інновації – зокрема застосування технологій Big Data, блокчейну, штучного 
інтелекту та електронних сервісів – розглядаються як дієвий інструмент 
модернізації податкового адміністрування [2]. 

Податкова система України нині перебуває у процесі трансформації, 
зумовленої як внутрішніми структурними проблемами, так і потребою 
гармонізації з європейськими стандартами. Основними викликами залишаються 
складність процедур адміністрування, нерівномірний розподіл податкового 
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навантаження між секторами економіки та недосконалість нормативно-правової 
бази. В умовах євроінтеграції особливої актуальності набуває впровадження 
фінансових інновацій, що забезпечують спрощення податкових процесів, 
підвищення ефективності електронного декларування, удосконалення 
системи моніторингу й контролю, а також зміцнення довіри між державою 
та платниками податків. 

Значний потенціал удосконалення податкової системи пов’язаний із 
процесами її цифровізації, що є ключовим напрямом модернізації 
податкового адміністрування. Використання цифрових технологій дає 
змогу автоматизувати основні етапи адміністрування податків, 
мінімізувати людський фактор і, відповідно, знизити корупційні ризики. 
Впровадження інноваційних електронних сервісів, зокрема електронного 
кабінету платника податків, системи електронної звітності та інтегрованих 
міжвідомчих баз даних, сприяє підвищенню прозорості податкових 
процедур, скороченню часових витрат і підвищенню довіри між 
державними органами та суб’єктами господарювання. 

Цифровізація податкової системи водночас потребує значних 
інвестицій у розвиток технологічної інфраструктури, кібербезпеки та 
інформаційної сумісності між державними органами. Не менш важливим 
чинником є підвищення рівня цифрової грамотності серед населення й 
працівників податкової служби, що забезпечує ефективне використання 
нових інструментів фінансового адміністрування. 

Важливою умовою модернізації податкового адміністрування в Україні 
є гармонізація податкової політики зі стандартами Європейського Союзу. 
Це передбачає посилення прозорості податкових процедур, зменшення 
адміністративного навантаження на бізнес, а також формування 
сприятливого інноваційного середовища. Особливої уваги потребує 
запровадження податкових стимулів для підприємств, що інвестують у 
розвиток високих технологій, наукові дослідження та цифрові рішення. 
Підтримка малого й середнього бізнесу через гнучкі податкові механізми 
також сприятиме активізації інноваційної діяльності та формуванню 
конкурентоспроможної економіки [3, 4]. 

Подальший розвиток процесів цифровізації податкової системи 
безпосередньо пов’язаний із впровадженням фінансових інновацій, які 
створюють нові можливості для підвищення ефективності адміністрування 
та контролю. Фінансові інновації – це нові фінансові продукти, технології, 
процеси або організаційні рішення, що змінюють умови ведення фінансової 
діяльності, зменшують транзакційні витрати, підвищують ефективність і 
прозорість фінансових операцій [5, 6]. До ключових прикладів таких інновацій 
належать цифрові платформи, блокчейн-технології, смарт-контракти, штучний 
інтелект для аналізу даних, а також автоматизовані системи обміну 
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інформацією. Вони забезпечують інтеграцію фінансових і податкових 
процесів, сприяючи створенню єдиного цифрового простору для держави, 
бізнесу та громадян. Зокрема, електронні кабінети платників податків 
надають можливість користувачам самостійно подавати декларації, 
переглядати історію податкових зобов’язань і отримувати офіційні рішення 
в онлайн-форматі. Це істотно знижує адміністративні витрати, скорочує 
бюрократичні процедури та прискорює процеси обслуговування платників. 

Важливим напрямом є автоматизація податкових перевірок за 
допомогою алгоритмів машинного навчання, що дозволяють виявляти 
ризикових платників та потенційні схеми ухилення від оподаткування [7]. 
Використання технологій блокчейн та смарт-контрактів забезпечує 
надійність і прозорість обміну інформацією між податковими органами, 
підприємствами та фінансовими інститутами, мінімізуючи можливості для 
маніпуляцій і шахрайства. Крім того, застосування інтелектуальних 
аналітичних інструментів (Big Data, AI) відкриває нові підходи до обробки 
великих масивів податкових даних, дозволяючи прогнозувати ризики, 
ідентифікувати закономірності ухилення від сплати податків та 
оптимізувати контрольні процедури [8, 9]. На основі таких технологій 
можуть функціонувати адаптивні системи оподаткування, що динамічно 
змінюють податкові ставки залежно від рівня ризику, прибутковості або 
екологічних параметрів діяльності суб’єктів господарювання. Актуальним 
напрямом стає і розвиток цифрових податків [10].  

Отже, фінансові інновації є ключовим чинником трансформації податкового 
адміністрування в умовах цифрової економіки. Їх упровадження сприяє 
підвищенню ефективності податкової політики, забезпеченню прозорості 
фіскальних процесів, зниженню адміністративного навантаження на бізнес і 
посиленню податкової дисципліни. Застосування технологій блокчейну, штучного 
інтелекту, Big Data, а також автоматизованих систем аналізу даних створює 
можливості для більш точного прогнозування податкових надходжень, виявлення 
ризикових операцій і побудови системи адаптивного оподаткування. 

Водночас модернізація податкового адміністрування на основі фінансових 
інновацій потребує комплексного підходу, який включає вдосконалення 
законодавчого забезпечення, розвиток цифрової інфраструктури, підвищення 
рівня кіберзахисту та цифрової компетентності працівників податкових 
органів [11]. Важливо також забезпечити гармонізацію податкових процедур 
із європейськими стандартами та створити стимули для інноваційного 
бізнесу, зокрема через податкові пільги для підприємств, що інвестують у 
новітні технології. Таким чином, інтеграція фінансових інновацій у систему 
податкового адміністрування є необхідною передумовою формування прозорого 
фіскального середовища та зміцнення довіри між державою і платниками податків. 
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